



精彩假期

在假期里,孩子们的足迹遍布了苏州的古巷、鼋头渚的湖光山色、东钱湖的悠然美景,他们还体验了滑雪的刺激和游乐场的欢乐。让我们跟随贵驹小学302班小记者的文字,一起感受他们的精彩假期吧!

指导老师 樊萍萍



镇海区贵驹小学302班

美丽的苏州

张楚浩(证号2408907)

寒假,我去了一座美丽的园林城市——苏州。苏州的特色景点有七里山塘、中国四大名园之一拙政园、苏州博物馆等。

七里山塘是苏州很有特色的一条老街。晚上,小河两岸的大红灯笼都亮了起来,远看像一条红色的长龙。一条条游船,载着游客们观赏夜色下的美景。

拙政园里有各种各样的植物。美丽的梅花姐姐正傲立在阳光下,帅气的罗汉松哥哥正在跟我们招手呢!苏州有许多大大小小的园林,如狮子林、太湖石等等。

苏州博物馆馆藏十分丰富,在大厅中央有很多恐龙骨架,最大的那只比两层楼还要高呢。再来到艺术展览厅,在那里,我看到了许多栩栩如生的画作。妈妈告诉我,这是苏绣,是用线一根一根绣上去的,是苏州才有的。“哇!”我忍不住发出了惊叹,这绣得太漂亮了!

苏州是人间天堂,是值得每个人都去的地方。

鼋头渚游玩

刘佳莹(证号2408898)

这个寒假,我去了无锡的鼋头渚。

船儿停在湖边,船好大,有两层楼。我们陆续上船,不一会儿,船上就人山人海了。

我们来到了二楼,在那里看海鸥。好多海鸥在海上捕鱼吃,还有一些人把面包和馒头掰成小块给海鸥吃。海鸥飞翔的时候缩起脚,我仔细地看,才发现海鸥的脚和嘴是红的,它的脚藏在展开的尾巴下面。

乘完船,我们又来到了天街。那里有卖吃的、玩的。这时候,刚好下起了小雨,整条街雾气蒙蒙。我不禁想起了一句古诗,“天街小雨润如酥”。下了雨的天街,犹如仙境一般。这时,走来两个穿汉服的小姐姐,她们成了街中的仙女啦!

我们又来到了一个铜钱的雕塑前。那个铜钱非常大,圆圆的,中间空了一个正方形,旁边还有一些字。这时,太阳落山了,那场景十分壮观。透过铜钱看,一个又大又圆的太阳慢慢地往下面落,不一会儿就完全看不到了。

时光飞逝,一眨眼,天就黑了,我们就恋恋不舍地回家了。

普陀山游记

徐畅珑(证号2408902)

正月里,阿姨提议说:“难得休息,我们明天去普陀山玩吧!”大家都同意了。晚饭后,姐姐就帮大家买好了去舟山普陀山的来回船票及门票。

第二天天蒙蒙亮,我们就出发了。我们坐了一个多小时的车,路上除了一望无际的大海,都是车。堵了好久,终于到达了码头停车场。一下车,我惊呆了,大大的停车场停满了车,来这的人真多啊。广场上挤满了去入口的人,都紧紧地挨着,看不见队伍的尽头在哪。最后经过了两个多小时,终于到达了普陀山。

到了普陀山,我已经筋疲力尽了。我和爷爷在海边的沙滩上休息,其他人都去景点了。我在沙滩上玩起了沙子,不一会儿就搭了一个城堡。正当我得意时,一阵风吹来,把城堡给吹塌了。我不禁有些懊恼。风过后,我又重新修建起来,玩得不亦乐乎。

时间过得好快,太阳快落山了,我和爷爷到了码头和家人们集合,一起回家。

堆雪人

孙善轩(证号2408905)

寒假里,我回到了老家——安徽阜阳,住在爷爷奶奶家。一天一大早起床,看见了一个白色的世界,窗外飘着鹅毛大雪,树枝白了,屋顶白了,道路白了,大地换上了洁白的银装。

奶奶说:“我们来堆一个大雪人吧!”我高兴得跳了起来。我们“全副武装”来到外面。我先捏了一个小雪团,然后不停地在雪地里滚来滚去,不一会儿,一个有大石墩大小的雪球滚出来了,嗯,用这个来当身体。我又滚了一个小雪球来当它的头。然后,我找到两个黑色的圆片当雪人的眼睛。鼻子呢?爷爷去后面的小花园拔了一个胡萝卜给我,我就把萝卜插上去当雪人的鼻子。我左看右看,觉得少了点儿什么。哦!是少了一顶帽子。我找来一个红色的水桶倒扣在雪人头上。一个可爱的雪人就大功告成了。

我看着这可爱的小雪人,心中充满了快乐和自豪,这真是这个假期最难忘的一天!

去海边游玩

邱景元(证号2408892)

下午,阳光明媚,我和爸爸妈妈去海边抓螃蟹。爸爸开车经过了一段崎岖的山路,又经过了一段施工路段,最后终于到达了海岸边的一处滩涂。

爸爸拿起了工具去礁石群里挑牡蛎。在礁石上的牡蛎大多数都被别人挖走了,只剩下了残破不堪、又尖又碎的壳,所以找出完整牡蛎的难度很高,往往几十块礁石上,都很难出产十个牡蛎。爸爸在礁石上挑了一个多小时,但收获却只有半杯牡蛎。

我和妈妈拿着桶去抓石头下面的小鱼小虾。我本来以为很简单,但是这样的想法没过多久就被“残酷的现实”打败了,因为我翻了几十块石头,连一只螃蟹也没找着。我只好去向妈妈请教,妈妈说你拿开石头时要耐心等待,它们过一会儿就会出来的。我用这个方法试了试,果然接下来我连续抓获好几只螃蟹、鱼、龙虾……

抓鱼的过程中,我无意间发现海水居然退去了很多,露出很多凹凸不平的石头。远处的滩涂上停着几只鸟,雪白羽毛,细细的长腿,淡黄色的嘴巴。妈妈告诉我,这些是白鹭。

我们一边看着风景,一边依依不舍地离开了这个地方。

挖冬笋

史圭轩(证号2408908)

天气晴朗,爸爸看着后山的竹林说:“儿子,我们去挖冬笋吧!”我和姐姐异口同声地说:“好啊!好啊!”

爸爸跑到楼上拿着一把锄头和铁锹,带着我们来到竹林。爸爸说冬笋是藏在地下的,不容易被发现。我们必须顺着竹根找,看到有微微耸起带有裂缝的土堆,那里就有冬笋。我们听了爸爸说的话,就仔细地找了起来。我们找啊找啊,突然听见姐姐大喊:“爸爸!爸爸!这里是不是有冬笋?”爸爸拿着铁锹对着小土堆戳了一下,说:“这里面有冬笋。”然后拿着锄头边挖边说:“挖冬笋要从周围开始挖,不然很容易把笋挖断。”爸爸小心翼翼地挖着,看到黄黄的冬笋,它有尖尖的角,像粽子一样被包裹着。看到竹根了,爸爸一锄头下去,一棵完整的冬笋就挖出来了。

我和姐姐不停地挖,爸爸不停地挖。挖了两个小时,冬笋堆得像一座小山,足足有二十斤。就这样,我们满载而归。

去游乐场

孙雨彤(证号2408909)

寒假的一天,阳光明媚,姑姑要带我们去游乐园。我很早就起来了,我们上车很快就到游乐园了。

刚到游乐园门口,里面人山人海,我们首先奔向摩天轮这边排队。等了好一会儿,终于到我了,刚开始我有一点怕,可是没过多久,我就不怕了,因为之前我坐过一次。摩天轮越升越高,很快我们就到了摩天轮顶上。往下望,有种一览众山小的感觉,又感觉自己是一只小鸟,飞得很高。

下一个我们玩的是鬼屋。一进去,就传来阵阵恐怖的音乐声,我光听着音乐就吓得瑟瑟发抖。

最后一个项目就是彩虹院,里面有好多游玩项目,有小型过山车、彩虹滑道、攀登等等,每一个项目我都玩了。哈哈!这里好好玩啊!

很快就到下午了,我们恋恋不舍地回家了。

行走的课堂

探“商”之旅

宁波艺术实验学校明洲校区408班 张璟艺(证号2403824)

“天命玄鸟,降而生商,宅殷土芒芒。”商,我国历史上第一个有文字记载的朝代,古老而又神秘。2024年春节,我踏上了向往已久的探“商”之旅。

第一站是郑州。在老城区,有一处郑州商都遗址。我先后参观了郑州商都遗址博物馆和东城垣遗址博物馆,了解了郑州商都的“前世今生”。郑州是商早期最大的都城所在地,称为亳都。让我最震撼的,是那道高大雄厚的城墙,经过3600多年的风雨,它依旧屹立着,太厉害了!河南博物院有9件镇馆之宝,其中的“杜岭方鼎”是商早期最大的青铜器,出土于郑州商都遗址,是它直接把郑州拉进了中国八大古都的行列。

第二站是安阳。一片甲骨惊天下,这里就是大名鼎鼎的殷墟,甲骨文的发现地。殷,是商最后一个都城,也是商最辉煌的时期。一来殷墟宫殿宗庙遗址,气氛就不一样了,严肃而又宏伟。我按照指示牌,依次参观了妇好墓、车马坑、灰坑、甲骨文长廊等。妇好墓出土的“妇好鸮尊”,是一件十分精美的青铜器,也是河南博物院9件镇馆之宝之一。对了,最大的青铜器司母戊大方鼎,就出土于离宫殿宗庙遗址不远的王陵遗址。

第三站是鹤壁。这座城市大家可能比较陌生,但当时它有一个很好听的名字,叫朝歌。商纣王在这里建造离宫,和妲己夜夜笙歌。

这次探“商”之旅,给我带来了太多震撼。珍贵的甲骨文,璀璨的青铜文化……让我深切感受到中华文明的源远流长、博大精深。

春游乌镇

鄞州区王桢小学602班

王诗怡(证号2411986)

指导老师 徐健君

乌镇坐落在京杭大运河旁,是中国文化遗产中的一颗璀璨明珠。水是乌镇的灵魂,也是它的繁华之源。穿行在古镇的小巷中,我仿佛穿越了时空,回到那个古老的年代。沿岸的房屋还保持着原有的风格。小桥流水,白墙黑瓦,一派诗情画意,许多房屋的墙壁上爬满了青藤,给这个古老的小镇,增添了一丝江南的韵味。

在这里,我感受到了手工文化的魅力。在长满青苔的石板小路上漫步,转头走进一家木工作坊,橡木那种独特的气息扑鼻而来,古稀老人手拿一块红木,用刻刀仔细地刻着一个人物。而他年仅五岁的小孙子也拿着刻刀,在一旁有样学样,小大人似的在模仿着爷爷的动作,样子十分滑稽。

透过他们,我看到了传承。在这里,我深感这座古镇的厚重与沧桑。站在石桥上,俯仰着蜿蜒曲折的河道,乌镇宛如一幅水墨画,将江南的柔美和婉约展现得淋漓尽致。漫步在乌镇的街头巷尾,仿佛置身于人间仙境。这座古镇承载着悠久的历史,守护着无数人的记忆。在这里,我感受到了岁月的沉淀和时光的流转。乌镇不仅是一座古镇,更是一座时间的博物馆,让我们领略到了过去的繁华与美好。

春天的每一处风景都值得用心去感受。